
Química 2º Bachillerato
PAU UIB julio 2.020

a)
i)
Es una reacción redox ya que se produce una variación en los números de oxidación. El hidrógeno pasa de número
de oxidación 0 a +1 y el oxígeno de número de oxidación 0 a -2

ii)
Para que la reacción sea espontánea  ΔG<0 y  ΔG =  ΔH-TΔS.  Se trata de una reacción exotérmica ya que la
entalpía  ΔH<0. La entropía  ΔS, es negativa ya que  ΔS = Sproductos – Sreactivos  .  La entropía es una medida del
desorden y en esta reacción los productos están en estado líquido con mayor orden que el estado gaseoso de los
productos. Por tanto a temperaturas bajas ΔG será negativa y la reacción será espontánea.

b)
ácido propanoico y cloruro de potasio

 1

https://academiamontesino.com/


a)
Hacemos una tabla para la evolución del número de moles de la reacción. De CO reaccionaran los mismos que de Cl2 y se
formarán los mismos de COCl2

CO Cl2 COCl2

inicial 2 5 0

reaccionan 1 1 0

equilibrio 1 4 1

Con la presión total en el equilibrio y el número total  de moles en el equilibrio (1+4+1=6) podemos determinar el
volumen del recipiente a partir de la ecuación del gas ideal.

Solución: 9.9 L

b)

Solución: Kc=2.475 , Kp =0.086

c)
Si disminuye el volumen aumenta la presión total y según el principio de Le Chatelier el equilibrio se desplazará hacia
donde haya menos moles gaseosos, en este caso hacia los productos. Aumenta el número de moles de fosgeno.
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a)
O2- 1s22s22p6  N2- 1s22s22p5 . El O2- será más estable ya que ha alcanzado la configuración electrónica de gas noble.

b)
La energía reticular, entendida como energía para separar los iones de la red, es proporcional a la carga de los iones e
inversamente proporcional a su tamaño. En este caso la carga de los iones es la misma. El ion de cesio es mayor que el
de litio y por tanto la energía reticular del CsF (700 kJ/mol) será menor que la del LiF (1000 kJ/mol).

c)
El carbono tiene 4 electrones de valencia que usa para enlazar con los cuatro átomos de cloro. Los enlaces, según la
TRPECV, están lo más separado posibles. En el caso de 4 enlaces la geometría de la molécula es espacial y se denomina
tetraédrica. El C permanece en el centro de un tetraedro con los vértices ocupados por los átomos de Cl.
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a)
A es una disolución neutra y por tanto corresponde a la sal KCl. Es una sal de ácido fuerte HCl y base fuerte fuerte
NaOH y por tanto no hidroliza y resulta neutra.
C es un ácido débil que nos dicen que es el ácido propanoico.

b)
C no cambiará su pH al ser una disolución neutra.
A y B disminuirán su concentración, por tanto la de H3O+ y por tanto aumentará su pH.
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a) Falso
Se cuadruplicará la velocidad ya que la relación entre la velocidad y la concentración de A es cuadrática, no lineal.

b) Verdadero
La constante de velocidad aumenta al aumentar la temperatura.

c) Falso
Las unidades de la constante de velocidad son L·mol-1·s-1.

d) Falso
Una catalizador aumenta la velocidad de reacción porque disminuye la energía de activación.
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a) 
El ácido reaccionará con la base para dar sal y agua

b)
En el punto de equivalencia todo el ácido ha sido neutralizado.

Solución: 0.75 M

c)
En una bureta, que contiene la disolución de concentración conocida y un erlenmeyer que contiene un volumen conocido
de la disolución problema a determinar. Al volumen del erlenmeyer se le añaden unas gotas de un indicador. Vamos
añadiendo gota a gota disolución de la bureta en erlenmeyer. Al alcanzarel punto de equivalencia la disolución del
erlenmeyer cambiará de color.
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a)
Hacemos una tabla para la evolución del número de moles de la reacción

NO H2 H2O N2

inicial 1 1 0 0

reaccionan 2x 2x 0 0

equilibrio 1-2x 1-2x 2x x

En el equilibrio quedan 0.3 moles de H2, por tanto 0.3=1−2x ⇒ x=0.35  que nos permite determinar los moles de
todas las sustancias en el equilibrio.

Solución: Kc=211.7

b)
Kc=KP si Δn fuese igual a 0. En este caso no es así, ya que Δn = -1.

c)
Se trata de un proceso exotérmico y por tanto una disminución de la temperatura desplazaría el equilibrio hacia los
productos, es decir disminuiría la concentración de NO.
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a) Verdadero.
El boro tiene tres electrones de valencia que le sirven para enlazarse a tres átomos de flúor. La geometría que adopta
la molécula según la TRPEV es triangular y los momentos de los enlaces boro-fluor se anulan resultando una molécula
apolar. Por el contrario el nitrógeno tiene cinco electrones de valencia y solo emplea tres para enlazar con los H,
quedando un par de electrones sin compartir. En este caso los momentos N-H no se anulan y la molécula es polar

b) Verdadero
El etanol es una molécula polar que presenta interacción por puentes de hidrógeno y será soluble en una molécula polar
como el agua. El etano es una molécula apolar y no se disolverá en una molécula polar.

c) Falso
Aunque ambas son moléculas polares, el agua presenta interacción por puentes de hidrógeno, interacciones que son
más intensas.
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a)
El potencial de la pila será el potencial de reducción del que se reduce menos el potencial de reducción del que se
oxida. El que se reduce es el que tiene mayor potencial de reducción, que en este caso es la plata

fem=E ⁰[Ag+ /Ag ]−E ⁰ [Pb2+ /Pb ]=0.799−0.130=0.929 V

Solución: fem=0.929 V
b)

cátodo semireacción reducción Ag
(aq)

+
+ 1e−

→ Ag
(s)

ánodo semireacción oxidación Pb
( s) → Pb

(aq)

2+
+ 2e−

c)
Sí, ya que la plata, al tener mayor potencial de reducción que el aluminio, se reducirá. Los iones de plata se depositarán
como plata metálica sobre la barra de aluminio y la barra de aluminio se disolverá en forma iónica.
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a) 
butan-2-ol

b)
Isómero de posición: butan-1-ol CH3CH2CH2CH2OH

c)
Isómero de función: etoxietano CH3CH2OCH2CH3

d)
Irritación cutánea. Hay que evitar el contacto con el cuerpo humano.
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